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П Р О Т О К О Л 
 

София, 15.05.2026 г. 

 

от Обществено обсъждане 

 

на проект на Правила за изменение и допълнение на Правилата за управление 

и технически правила на газопреносните мрежи. 

 

Днес, 15.05.2026 г. от 10:00 ч. в сградата на Комисията за енергийно и водно 

регулиране (КЕВР, Комисията) се проведе обществено обсъждане на Комисията в пълен 

състав, ръководено от председателя Пламен Младеновски. 

 

На общественото обсъждане присъстваха членовете на Комисията Александра 

Богословска, Димитър Кочков, Таско Ерменков и главният секретар Росица Тоткова (без 

право на глас). 

 

На общественото обсъждане присъстваха М. Димитров - директор  на дирекция 

„Природен газ“, Е. Маринова – директор на дирекция и Л. Джоргова – за началник на 

отдел „Цени, лицензии и пазари - природен газ“ в КЕВР. 

 

Общественото обсъждане беше излъчено в реално време чрез интернет страницата 

на Комисията.  

 

Председателят Пламен Младеновски откри общественото обсъждане и констатира, 

че не са налице правни пречки за провеждането му. 

 

Чрез съобщение на интернет страницата на Комисията, съгласно решение на КЕВР 

по Протокол № 106 от 13.05.2026 г., т. 5, за участие в общественото обсъждане на проект 

на Правила за изменение и допълнение на Правилата за управление и технически правила 

на газопреносните мрежи са поканени заинтересовани лица по смисъла на чл. 14, ал. 2 от 

Закона за енергетиката, като е осигурена и възможност за дистанционно участие чрез 

програмата Microsoft Teams. 

Проектът на Правила за изменение и допълнение на Правилата за управление и 

технически правила на газопреносните мрежи е изготвен от работна група в състав: 

Милен Димитров, Елена Маринова, Ремзия Тахир, Росица Тодорова, Любослава 

Джоргова, Александра Димитрова, Мариана Сиркова, Дарина Кавалова и Теодор Хиков. 

С писмо на КЕВР с изх. № Е-15-00-11/13.05.2026 г. като заинтересовани лица са 

поканени „Булгаргаз“ ЕАД, Българска асоциация „Природен газ“, Българска газова 

асоциация и „Булгартрансгаз“ ЕАД. 

На общественото обсъждане се явиха: 

•  г-н Никола Делев – директор на дирекция „Стратегическо планиране и 

развитие“ в „Булгартрансгаз“ ЕАД; 
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• г-н Венелин Фачиков – директор на дирекция „Търговски услуги“ в 

„Булгартрансгаз“ ЕАД. 

 

„Булгаргаз“ ЕАД, Българска асоциация „Природен газ“ и Българска газова 

асоциация не са заявили присъствено участие или дистанционно участие чрез програмата 

Microsoft Teams. 

 

Пл. Младеновски: 

Тук при нас са г-н Никола Делев – директор на дирекция „Стратегическо 

планиране и развитие“ в „Булгартрансгаз“ ЕАД и г-н Венелин Фачиков – директор на 

дирекция „Търговски услуги“ в „Булгартрансгаз“ ЕАД. Кой ще вземе отношение? 

Заповядайте, г-н Велев. 

 

Н. Делев – директор на дирекция „Стратегическо планиране и развитие“ в 

„Булгартрансгаз“ ЕАД: 

Уважаеми г-н Председател, уважаеми членове на Комисията и на работната група, 

благодарим за възможността днес да участваме в общественото обсъждане. Целта на 

предложените изменения на Правилата е въвеждане в България, както и в останалите 

страни от Централна и Източна Европа, участващи в инициативата CESEC на 

Европейския съюз, на хармонизирани изисквания по отношение на качеството на газа. 

Най-общо това ще позволи непрепятстване на потоци природен газ от най-разнообразни 

източници предвид нарастващите потоци на газ през България от разнообразни 

източници, включително втечнен природен газ. Считаме, че това ще бъде от полза и за 

пазара, за по-добра ликвидност, за по-висока конкуренция. Ползите са ясни. Приемаме 

изложеното в доклада от работната група и нямаме забележки. 

 

Пл. Младеновски: 

Благодаря Ви, г-н Делев. Г-н Фачиков, имате ли допълнения? 

 

В. Фачиков – директор на дирекция „Търговски услуги“ в „Булгартрансгаз“ 

ЕАД: 

Само искам да добавя, че това решение би било много полезно за 

диверсификацията на района. Като казваме диверсификация, това е едно от условията, 

които са необходими за осигуряване на достъп от разнообразни източници и реално би 

спомогнало да няма бариери в целия регион за достъпа на такива източници. Благодаря. 

 

Пл. Младеновски: 

Благодаря Ви, г-н Фачиков. Ще дам думата на работната група, след като няма 

други участници в общественото обсъждане. Заповядайте, г-н Димитров. Имате ли нещо 

да добавите? 

 

М. Димитров - директор  на дирекция „Природен газ“: 

Благодаря. Уважаеми г-н Председател, уважаеми членове на Комисията, уважаеми 

г-н Делев, уважаеми г-н Фачиков, както беше коментирано и на закритото заседание при 

приемане на доклада на работната група и това, което каза г-н Делев от „Булгартрансгаз“ 

ЕАД, основната цел на изменението е уеднаквяване на параметрите в страните от 

вертикалния газов коридор. С тези предложени изменения това се цели и постига. 

Благодаря Ви. 

 

Пл. Младеновски: 

Благодаря Ви, г-н Димитров. Има ли желание за изказвания от страна на членовете 
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на Комисията? Няма. Тук няма спорни моменти, така че смятам, че след изтичане на 14-

дневния срок за предоставяне на становища, закрито заседание може да проведем за 

окончателно приемане на изменението в Правилата за 01.06.2026 г. 

Благодаря на участниците. Закривам това обществено обсъждане.  

 

Свързани документи: 

1. Уведомително писмо на КЕВР, регистрирано в автоматизираната 

информационна система Archimed eDMS с изх. № Е-15-00-11/13.05.2026 г.  до „Булгаргаз“ 

ЕАД, Българска асоциация „Природен газ“, Българска газова асоциация и 

„Булгартрансгаз“ ЕАД; 

2. Пълномощно на Никола Делев и Венелин Фачиков от Дарина Колева – 

председтел на УС на „Булгартрансгаз“ ЕАД. 

 

 

 

ЧЛЕНОВЕ НА КЕВР:   ПРЕДСЕДАТЕЛ:  

X
Александра Богословска - член на КЕВР

 

X
Пламен Младеновски - председател на КЕВР

 

X
Димитър Кочков - член на КЕВР

 

X
Таско Ерменков - член на КЕВР

 

X
Росица Тоткова -  главен секретар на КЕВР

 

Протоколирал: 

X
Антоанета Фикова - главен експерт, АИО, 

дирекция "Обща администрация"

 

 


